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ВИХОВАННЯ МОРАЛЬНО-ВОЛЬОВИХ ЯКОСТЕЙ У ДІТЕЙ 

ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 
Дошкільне дитинство – важливий етап становлення моральності дитини. 

Саме в ці роки закладаються основи моральності, формуються перші моральні 
уявлення, почуття, звички, відносини, що визначають подальший моральний 
розвиток особистості, на що вказували видатні представники педагогіки 
минулого (К. Ушинський, А. Макаренко та ін.). Від того, наскільки морально 
буде вихований дошкільник, яку повсякденну практику спілкування з 
оточуючими людьми він буде мати, багато в чому залежить його поведінка в 
школі, а також його діяльність і у більш віддаленому майбутньому, коли він 
стане дорослою людиною, повноцінним членом нашого суспільства (О. 
Запорожець). Формування морально-вольових якостей і взаємин є 
найважливішою складовою процесу становлення дитячої особистості. Їх 
сукупність утворює ядро особистісної системи, від якого значно залежить 
характер суспільної поведінки людини (Саяпіна С., Грищенко Т., 2013) 

Проблеми морального виховання дітей завжди посідали провідне місце у 
вітчизняній дошкільній педагогіці. Дослідники, спираючись на передові ідеї 
педагогів минулого, розробляли завдання, зміст, методи, форми морального 
виховання дітей-дошкільників, визначали фактори та умови, за яких процес 
морального виховання протікає найбільш успішно (Л. Артемова, З. Борисова, 
В. Бойко, Р. Буре, Н. Виноградова, Г. Година, В. Горбачова, Т. Губенко, Є. 
Демурова, Р. Жуковська, С. Козлова, Л. Крайнова, Г. Лаврентьєва, О. 
Лещенко, Ф. Левін-Щиріна, Т. Маркова, К. Назаренко, В. Нечаєва, Л. 
Пеньєвська, Е. Радіна, Е. Суслова, К. Щербакова та ін.). 

Моральність особистості є наслідком таких морально-вольових якостей, 
як самостійність, організованість, цілеспрямованість, наполегливість, 
дисциплінованість, сміливість. Слід зазначити, що протягом дошкільного 
дитинства розвивається така моральна якість, як дисциплінованість – це 
здатність свідомо виконувати правила поведінки, обов'язки, доручення в сім'ї 
та дитячому садку. І виховання цієї моральної якості є одним із найскладніших 
завдань педагогічної теорії і практики. Окремі педагоги схильні вважати 
дисциплінованість не лише засобом запобігання поганим звичкам, а й 
головною умовою успішності навчання. Важливо сформувати основи цієї 
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морально-вольової якості, насамперед через активну слухняність 
(Поніманська Т.І., 2015).  

Вищим виявом свідомої дисциплінованості дитини дошкільного віку є 
відповідальна поведінка, а саме, самостійне встановлення і виконання вимог, 
норм поведінки і діяльності.  

Цілеспрямованість – можна визначити як здатність свідомої концентрації 
на певній меті. Ця якість містить у собі не тільки чітке усвідомлення мети, а й 
вибір найбільш ефективних шляхів її досягнення, здатність до планомірного 
здійснення дій для досягнення мети. 

Наполегливість – це здатність до стійких, активних, енергійних дій, 
результативність у подоланні перешкод. Наполегливість особливо яскраво 
виявляється тоді, коли людина знаходиться в проблемній ситуації, коли є 
труднощі, перепони на шляху до досягнення мети (Поніманська Т.І., 2015).  

Отже, формування морально-вольової сфери є однієї із найважливіших 
умов всебічного виховання та розвитку особистості дитини. Від того, як буде 
вихований дошкільник у морально-вольовому відношенні, залежить 
формування його життєвої позиції.  
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ВИХОВАННЯ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ НА ТРАДИЦІЯХ 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДУ 

Народ завжди виступає вихователем молодшого покоління, а виховання 
при цьому набуває народного характеру. Тільки народне виховання 
зауважував К. Ушинський є живим органом в історичному процесі народного 
розвитку, таке виховання набуває надзвичайної впливової сили на формування 
національного характеру, національної психології людини  (Ушинський, 
1990). 




